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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
tarafından Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandınlmasım arz ederim.

Halide TÜRKOĞLU

Diyarbakır Milletvekili

Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre, Özel Batman Şifa Bakım Merkezi'nde engelli bireylere

yönelik işkence, kötü muamele, istismar ve çeşitli hak ihlallerinin yaşandığı iddia edilmiştir.

İddialara göre, bakım merkezinin eski çalışanı D.Ç. tarafından Ekim 2025 tarihinde Batman

Merkez Jandarma Komutanlığına yapılan ihbarda; merkezde kalan engelli bireylere yönelik

eziyet, darp, tehdit, hakaret ve işkence uygulandığı belirtilmiştir. Aym ihbarda, bir engelli

bireyin elleri ve ayaklan bağlanarak çarşafa sarıldığı, uzun süre bu şekilde tutulduğu, bunun

sonucunda kangren olduğu, bir süre hastanede tedavi gördükten sonra yaşamını yitirdiği ve

bakım merkezi yönetiminin bu olayın üzerini örttüğü ileri sürülmüştür. Ancak söz konusu ihbar

üzerine herhangi bir işlem yapılmadığı ve ihbarın sonuçsuz kaldığı belirtilmiştir.

Daha sonra, 19 Mart 2026 tarihinde G.M. ve E.Ç. isimli kişiler tarafından aym jandarma

birimine yeni ihbarlarda bulunulmuştur. Haksız yere işten çıkarıldığını belirten G.M., bakım

merkezindeki çahşanlann büyük bölümünün akrabalık ilişkileri içerisinde olması nedeniyle

yaşanan hak ihlallerinin örtbas edildiğini ileri sürmüştür. İfadesinde; engelli bireylere yönelik

fiziksel şiddet, psikolojik baskı, temel ihtiyaçlardan mahrum bırakma gibi uygulamalann yanı

sıra, denetim dönemleri dışında hastalara lağım suyu verildiğini, sürekli şiddet uygulandığını

ve çeşitli istismar vakalarının yaşandığını iddia etmiştir.

Merkezde yaklaşık bir yıl çalıştığını belirten E.Ç. ise ifadesinde, nöro-çeşitli bireylere yönelik

cinsel saldın ve istismar vakalarının yaşandığını, bu olaylara ilişkin görüntülerin ortaya

çıkmasını engellemek amacıyla kamera kayıtlarının silindiğini, bazı engelli bireylerin zorla
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cinsel birlikteliğe maruz bırakıldığını ve kurumun mali kayıtlannda da çeşitli usulsüzlükler

bulunduğunu öne sürmüştür.

Söz konusu ihbarların ardından 20 Mart 2026 tarihinde Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından

soruşturma başlatıldığı belirtilmektedir. Soruşturma dosyasındaki gizlilik kararımn

kaldmlmasımn ardından dava dosyasında yer alan bilgi ve belgeler, çalışanlar arasındaki

yazışmalar ve işkence iddialarına ilişkin fotoğraflar kamuoyuna yansımıştır. Basma yansıyan

bilgilere göre savcılık tarafından yürütülen araştırma ve incelemeler sonucunda, aralarında

sağlık personeli, bakım merkezi çalışanlarının ve eczacılann da bulunduğu 72 kişiden oluşan

bir suç örgütünün ortaya çıkarıldığı iddia edilmektedir. Ayrıca bu yapı içerisinde Aile ve Sosyal

Hizmetler Bakanlığı bünyesinde görev yapan üç personelin de yer aldığı, bu kişiler aracılığıyla

renkli reçeteye tabi ilaçların usulsüz şekilde reçetelendirilmes i amacıyla bazı kişilerin

görevlendirildiği yönündeki iddialar da kamuoyuna yansımıştır.

Bu kapsamda;

1. Batman Özel Şifa Bakım Merkezi’nde yaşandığı iddia edilen işkence, kötü muamele ve

diğer hak ihlallerine ilişkin Bakanlığınız tarafından resmi bir açıklama yapılacak mıdır?

2. Batman Özel Şifa Bakım Merkezi’ndeki engelli, bakıma muhtaç kadın ve kız

çocuklarının yaşamları neden korunmadı?

3. Resmi ihbarlar olmasına rağmen Bakanlığınız bu ihbarlar doğrultusunda neden önceden

harekete geçmemiştir?

4. Batman Özel Şifa Bakım Merkezi en son ne zaman denetlenmiştir? Bu denetim

sonucunda hazırlanan raporlar hangi tespitleri içermektedir? îddialann doğru

olduğunun ortaya çıkması halinde, söz konusu ihlalleri tespit edemeyen veya

raporlamayan denetim görevlileri hakkında herhangi bir idari ya da adli işlem

başlatılacak mıdır? Kuruma ilişkin daha önce düzenlenen denetim raporları yeniden

değerlendirilecek midir?

5. Batman Özel Şifa Merkezi’nde kaç meslek elemam çalışmaktadır? Meslek elemanı

olmayan kaç kişi bu merkezde çalışmaktadır?

6. İhbarda adı geçen M. isimli engelli bireyin maruz kaldığı işkence sonucunda yaşamını

yitirdiği yönündeki iddialar doğru mudur? Bu kişinin ölüm nedeni resmi kayıtlara ve

ölüm raporuna nasıl yansımıştır?

7. Bakım merkezinde engelli kadın ve kız çocuklarının sistematik cinsel istismara maruz

kaldığı iddiaları doğru mudur? Hamile kalan kadın ve kız çocuklannm gizli kürtajlara



zorlandığı bilgisi doğru mudur? iddia edilen cinsel istismar ve gizli kürtaj olaylarının

açığa çıkanlması için Bakanlığınız nasıl bir çalışma yapacaktır?

8. Suç örgütü içerisinde yer aldığı iddia edilen Bakanlık personelleri hakkında

Bakanlığımz tarafından ayrıca idari soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatılmış ise

soruşturmanın mevcut durumu nedir?

9. Soruşturma kapsamında adı geçen bakım merkezi, sağlık kuruluşları ve eczaneler

hakkında faaliyet durdurma, ruhsat iptali veya kapatma işlemleri uygulanacak mıdır?

10. Son 5 yıl içerisinde bakım ve rehabilitasyon merkezlerinde yaşanan ve ölümle

sonuçlanan suçlara ilişkin suçlulara hangi cezalar verilmiştir?

11. Türkiye genelinde bakım merkezlerinde yaşanan hak ihlallerine ilişkin Bakanlığınıza

bugüne kadar kaç şikâyet ulaşmıştır? Bu şikâyetlerin kaçı işleme alınmış, kaçı hakkında

soruşturma başlatılmıştır?


